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Törvényhatósági közgyűlés.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága f. 

hó 6-án rendkívüli közgyűlést tartott Szász 
József főispán elnöklete alatt.

A főispán a közgyűlés megnyitása után 
az egész törvényhatósággal együtt felállott 
és meghatott hangon, ünnepies mély csend­
ben a következőket mondotta :

Tek. Törvényhatóság!
Immár 8 napja, hogy megtörtént 

Szerajevóban azon szégyenletes merény­
let, mely Ferencz Ferdinánd föherczeg 
ö cs. és kir. fenségét és fenséges hit 
vesét Hohenberg Zsófia herczegnőt el­
rabolta, — immár 8 napja, hogy min­
den hazafi kebel mély gyásszal és bá­
nattal van eltelve azon nagy csapás 
és veszteség felett, mely hazánkat és 
felséges királyunkat érte.

Aggodalom ül mindenütt a szivekben 
a jövö iránt, mert megsemmisült az 
uralkodó minden jeles tulajdonságaival 
megáldott nagy és hős férfiú, a ma­
gyar szent korona várományosa, kinek 
majdani uralkodása elé a népek milliói 
annyi bizalommal néztek.

Mély gyászunk, lesújtó fájdalmunk 
közepette minden tekintet jóságos, bölcs 
királyunk Ferencz József ö cs. és apos­
toli kir. Felsége felé fordul, — tőle re 
mélve, várva a nagy és nehéz kérdé­
sek bölcs megoldását, érette száll min­
den hazafi őszinte imája az egek Urá­
hoz, hogy drága, áldásos életét sokáig 
tartsa meg.

Tek. Törvényhatósági Bizottság! A 
mély gyász és fájdalom hatása alatt 
bátor vagyok a kővetkező javaslatot 
tenni.

Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága 
és közönsége mély megdöbbenéssel 
veszi tudomásul a szörnyű gyilkossá­
got és a felett megbotránkozását fe­
jezi ki.

Ferencz Ferdinánd ö cs. kir. fensé­
gének és fenséges hitvesének Hohen­
berg Zsófia herczegnönek elhunyta fe 
lett érzett mély fájdalmának és gyá­
szának jegyzőkönyvében ad kifejezést, 
ö cs. és apostoli királyi Felségének 
mélységes gyászában őszintén vesz 
részt — s ezen hódolatteljes részvét 
nyilatkozatának a trón zsámolyához 
juttatása iránt m. kir. miniszterelnök 
urat felkéri.

A törvényhatóság az indítványhoz hozzá­
járult.

A tárgysorozat letárgyalására térvén ét 
főjegyző jelentette, hogy a in. kir. belügymi­
niszter a lemondott gr, Busseul Henrik he­
lyébe Váló Ferencz nyug. tanárt nevezte ki 
az 19H—1916. évekre alakított adófelszó- 
lamlási bizottságok elnökének,

A községi körjegyzők (2000 korona fize­
tés, 200 korona ötéves pótlék), valamint a 
segédjegyzők (1000 korona fizetés, 100 ko­
rona pótlók) illetményeinek szabályozásáról 
szóló 1913. évi LX. t.-cz. alapján szerkesz­
tett kimutatások elfogadtattak.

A vármegyei háztartási alap részére 8260 
korona póthitel kéretett,

Veress Miklós nyug. érv. ülnök, ki 1909-ben 
4000 koronával nyugdíjaztatott, nyugdijának 
400 koronával felemelését kérte, kérése nem 
volt teljesíthető.

Böjtbe Kálmán főszolgabíró nyugdija 4264 
korona, Tóth Ferencz irattárnok nyugdija 
1240 korona, özv. Farkas Gézáué ellátása 
saját személyére 1200 korona, kiskorú gyer­
mekei után egyenként 200 koronában álla­
píttatott meg; Löwe Dezső diódi körjegyző 
1008 korona, Székely Márton törv.-li. utka- 
paró 194 koronával nyugdijaztatott; Bertalan 
József magyarkapudi körjegyző nyugdíjigénye 
más vármegyében töltött szolgálati évei alap­
ján 1901-től állapíttatott meg.

Albert Iván műszaki tanácsos előterjesz­
tést tett a közúti alap kormány segélyének 
40,000 koronával leendő felemelése tárgyá­
ban. A közgyűlés az előterjesztéshez hozzá­
járult. A csicsólioldvilág—ladamosi törv.-h. 
közút kiépítési költségeire 29,830 korona 
20 fillér irányoztatott elő.

Gyulafehérvár városa Novák Ferencz kir. 
tanácsos polgármestert, saját kérésére, ér­
demei elismerése mellett, egész fizetéssel 
nyugdíjazta. A közgyűlés hozzájárult a köz- 
ügyek sikeres szolgálatában szerzett érde­
mek meleg méltatásához.

Nagyenyed város képviselőtestületének 
720 ezer korona kölcsön felvétele ős a 
Ganz-féle szerződés 2 évre szóló meghosszab­
bítása tárgyában hozott határozata jóváha­
gyatott. A baromvásártóráthelyezése ügyében 
hozott határozata a közgyűlés napirendjéről 
levétetett és a törv.-h. állatorvosnak adatott 
ki véleményezés végett.

Községi ügyek s egy-kót átirat követke­
zett azután, melyekre nézve a közgyűlés 
vita nélkül fogadta el az állandó választ­
mány javaslatát.
....................................... ...............................

POLITIKAI HÍREK.
Folyó hó 8-án a képviselőházban egymás­

után három interpelláczió hangzott el a sza­
rajevói merénylet ügyében. A miniszterelnök 
rögtön válaszolt mind a háromra s a nagy 
többség lelkesen vette tudomásul a választ.

A miniszterelnök beszédéből közöljük a 
következő nevezetes részletet:

A t. képviselő ur azt mondta, hogy a po­
litikai helyzet Boszniában teljesen alá van 
ásva, hogy ott nagy veszélyok vannak, hogy 
ott bármely pillanatban forradalom törhet ki. 
Bocsánatot kérek, ezek ellen az állítások ellen 
nagyon határozottan tiltakoznom kell.Boszniá­

ban folyik igenis egy veszélyes izgatás. Ezzel az 
izgatással igyekeznünk kell megbirkózni. De 
Boszniának közbiztonsága, Boszniának a mo­
narchiához való tartozása fenyegetve nincs, 
Bosznia forradalom küszöbén nem áll, Bosz­
niában a rendet azzal az erővel, a mely ott 
vau, minden körülmények között teljes bizo­
nyossággal fenn lehet tartani.

A t. képviselő ur kérdéseinek egy részé­
ben a Szerbiában történtekkel ős a monar­
chia es Szerbia közötti esetleges lépésekkel 
foglalkozott. Maga hozzátette, természetsze­
rűleg uem is vártam tőle másként, hogy az 
én belátásomra bízza, vájjon ezen kérdésére 
az adott pillanatban válaszolhatok-e. Azt hi­
szem, nem fog a t. képviselő ur csodálkozni, 
ha én ebben a pillanatban erre a kérdésre 
csak egész általános választ adhatok. A vizs­
gálat folyik minden irányban s a kormány­
nak ős a monarchia külügyi politikájáért 
felelős minden tényezőnek ismernie kell kö­
telességét minden irányban; ismernie kell 
kötelességét azon nagy érdekek szempontjá­
ból is, melyek a béke fentartásához fűződ­
nek, de ismernie kell azon épp olyan nagy 
érdekek szempontjából is, a melyek a mo­
narchia létérdekeihez és a monarchia presz­
tízséhez fűződnek. A kormány higgadtan 
mérlegelve a tényeket, minden irányban meg 
fogja tenni kötelességét.

Végül azt kérdi a t. képviselő ur, hogy a 
uagyszerb agitáczió veszélyét, a nagyszerb 
kérdésben rejlő veszélyt minő eszközökkel 
kívánjuk leküzdeni. A mennyiben ez a kér­
dés külügyi vonatkozással bir, természetsze­
rűleg ugyanabba a kategóriába esik, a melyre 
nézve most érdemleges választ nem adhatok.

Boszniára nézve természetszerűleg az ál­
talános vezetést illetőleg a kormány felelős­
sége fennáll. Nézetem szerint Boszniában 
is mindenekelőtt abból kell kiindulni, hogy 
minden olyan mozgalmat, mondjuk, lehetőleg 
meg kell akadályozni, a melyik a jogos fel­
háborodást általánosítaná, átvinné a szerb 
lakosságnak békés és lojális részére is és 
ártatlanokat lakoltatna bűnös cselekedeteiért.

T, Ház! Horvát-Szlavonországokban külö­
nösen kell óvakodni bizonyos káros és az 
ottani viszonyok között lehetetlen eredmé­
nyekre vivő jelszavaktól, Az ember mindun­
talan hall horvát kurzusról, szerb kurzusról 
ezek terminus technikuszok Horvát-Szlavon- 
országbau. Nézetem szerint éppen olyan 
végzetes hiba az egyik, mint a másik. 
Horvát-Szlavonországokban sem a lárvátok­
nak, sem a szerbeknek egyoldalú érvénye­
süléséről vagy egyoldalú háttérbe szorításáról 
uem lehet szó. A horvát-szlavonországi szer- 
bek nagy többsége is feltétlenül loyális, hive 
nemcsak a monarchiának, hanem loyális hive 
a Szent István birodalmában kifejezésre jutó 
ezredéves állami kapcsolatnak, a Morvát, 
szlavonországok borválsága között van egy 
bizonyos frakezió, a melyik a maga horvát 
hazatiságát és a szerbek hazafiságának gyanús
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voltát folytonosan hangoztatja, a mely külö­
nösen ilyen viszonyok között, mint ezen bot- 
zasztó merénylet utáni időben meg akar 
élűi abból, bogy kUlömbséget tesz a maga 
feltétlen hűsége és a szerbek kétes hazatisága 
között s az tudnivaló, hogy ez a horvát 
csoport épj)eu a Szent István birodalmához 
való kapcsolatnak elvi elkeseredett radikális 
ellensége, hogy ez a csoport a maga sokat 
hirdetett loyálitásával el akarja homályo.sitaui 
a magyar nemzet előtt, hogy éppen azon 
délszláv államok, a melyek monarchia dua­
lisztikus struktúrájának és a magyar nemzet 
ezeréves alkotmányának és létérdekeinek 
esküdt ellenségei, legkonzekvensehh és legam- 
bicziózusabb hirdetőit, ezen csoportban találni,

A magyar közvélemény és annak egyes 
orgánumai igen sajátságos tévedésnek áldo­
zatai, a mikor megtővesztetik magukat ezen 
uraknak igen-igen kétes értékű loyalitási 
nyilatkozatai által,

A mi végül a szorosan vett Magyaroszágon 
lakó szerbséget illeti, én őrömmel konsta­
tálhatom, hogy az itt lakó szerbség túlnyomó 
többségének loyalitasa minden gyanún felül 
áll. Fordulnak elő szórványos jelenségek, 
azokat igyekezni kell felderíteni és megto- 
torolui, de igen nagy hibának és igen nagy 
veszedelemnek tartanám, ha most, egyes jó­
hiszemű alarmistákuak vagy egyes olyanok­
nak felülnénk, a kik polgártársaik meggya- 
uusitásából a maguk számára ölesé babéro­
kat akarnak szorozni.

Neküuk épji annyira tartózkodnunk kell 
minden alarmista, ijedős eljárásától, mint a 
mennyire tartózkodnunk kell az iliuzióktól. 
Lehetőleg nyitott szemmel kell ügyelnünk 
az eseményeket, felderítenünk es csirájában 
elfojtanunk minden hazaellenes mozgalmat, 
de nem éreztetni indokolatlan gyanúkat, 
indokolatlan ellenséges érzületet azokkal a 
szerb polgártársainkkal szemben, a kik erre 
okot nem szolgáltattak, és a kik — meg 
vagyok róla győződve megpróbáltatások 
és veszélyek pillanatában is helyt fognak 
állani, mint ennek az országnak hit állam­
polgárai.
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VÁRMEGYEI ÉLET.
Közigazgatási bizottság ülése.
F. hó 8-án Szász József főispán elnök­

lete alatt tartott közigazgatási gyűlésen a 
választott tagok közül jelen voltak : Zeyk 
Kálmán, Török Bertalan.

Br. B á n f f y Kázimir alispán jelenti, hogy 
ti sorozás jóeredntéuuyel lett befejezve, 4900 
véd köteles közül megjelent 3668 = 74'9u/o. 
Alkalmasnak találtatott 1496=<40.90/e. Gyula- 
fehérvárt juuius 4-én tisztujitás volt. Polgár- 
mester lett: dr. Koska Miklós, helyetes: 
dr. Kratschvill Ferencz ; II. tanácsos: Ujhtízy 
Béla ; főügyész : dr. Gál Béla ; főmérnök : 
Nagymihály Ferencz; fószámvevő : Korossy 
László ; pénztáritok: Osecskedy József; ellenőr; 
Uombrovski Gyula ; levóltárnok ; Tollas Emil; 
adótisztek : Popeszku Antal és Szőke Benedek. 
Megyei dijnokká Miske Lajost nevezte ki. 
Közigazgatás menete rendes, Or. Iuczédy 
J o k s m a ti Ödön főjegyző előterjeszti br, 
Btuffy János panaszát Binder József főszol­
gabíró ellen ; a közigazgatási bizottság hely­
ben hagyta az alispán felmentő határozatát.

Balázs Gergely előterjeszti az árvaszéki 
jelentéseket; ügymenet rendes, Dr. E u y e d y 
Jenő közig, gyakornok betegápolási Os erdé­
szeti ügyeket adott elő. W e e g m a n n Erik 
örményszókesi ugar-legeltetés ügyét terjesz­
tette elő a gazdasági felügyelőség részéről.

Közérdek

Dr. D o h o zy Vilmos főorvosi jelentése 
szerint júniusban az egészségügyi állapot 
kedvezőtlenebb volt. Született ti85, meghalt 
4C6 egyén, Roncsoló toroklob, vörheny, hasi 
hagymáz, hökhurut fordult elő nagyobb 
számban. Összesen 256 beteg közül meg­
halt :18, ápolás alatt maradt : 129, A megyei 
kórházban 105 beteg volt, meghalt: 6, ápolás 
alatt maradt: 44.

Hegedűs Ferencz p. ti. igazgató jelenti, 
hogy az esedékes egyenes adó: 2,61,095 K 

I 98 üllőr volt; befolyt júniusban : 50,680 K ; 
j egész évben: 401,680 K ; hátralék: 1,759,98 K 

■ 98 f. Ezenkívül 80 ügyet adott elő.
Nehéz János kir. tanfelügyelő több 

I tanintézetet látogatott meg, az abrudbányai 
j állami polg. iskolaépületének felavatásán, az 
I abrudkerpeuyesi; áll. el, iskola évzáró vizs­

gáján, melyen Lebónyi Komulusz tanító igen 
szép eredményt mutatott fel. Junius 16-án 
Balázsfalván a gór. katli. tanítóképző osztály- 
vizsgáin jelen1 meg. Itt értesült, hogy a 
tanítóképző III. j osztályának 3 tanulója 
tűzte fel a román nemzetiségi zászlót az 
érseki templom tornyára, kiket a tanári 
kar az intézetből kizárt s ezt az iteletet az 
egyházi főhatóság is jóváhagyta. Hét napon 
át volt a uagyeuyedi ref. tanítóképző 
vizsgáján, mint miniszteri biztos. Sorostélyon 
áll. elemi iskola építését a miniszter enge­
délyezte. Julius 13-áu szlöjd-taufolyam nyílik 
meg tanítók részére.

Dá ni el Imre kir. ügyész jelenti, hogy a 
fogházak állapota rendes.

Albert Iván kir. épil. biv.-főnök jelenti, 
hogy a közutak megfelelő állapotban vaunak, 
azonban a záporok, felhőszakadások sok 
kárt és forgalmi zavart akoztak. A vízaknai 
es balázsfalvi járásokban hegycsusza mlások, 
más helyeken műtárgyak megrongálása oko­
zott kárt.
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A gyermektelep-bizottság gyűlése,
A folyó hó 3-án ti. u. 5—7 óra között 

tartott őrdokes ülésen Beide Sáudorué 
elnöklete alatt sokan vettek részt.

A tagok üdvözlése után előadatotl a telep­
orvosi jelentős, mely a következő :

Teleporvosi jelentés 1914. 11. évnegyedéről.
71 gyermek volt orvosi felügyelet alatt, 

ebből 12, 12 óveu túl. Beteg volt 16 gyer­
mek 129 napon át. Halálozás nem történt,

A társadalmi tevékenység is élénk voll.
Kádár János igazgató ur átvette a 

családi tanácsadók és a szegény, 
sokgyermekü családok nyilvántartását és 
derekasan vezette teljes önállósággal az egész 
intézményt, melyhez a teleporvosuál jelent­
kezett szegények folytatólagosan utasittattak.

A nyári gyermek menedékhe­
lyet megszerveztük ; 500 korona segélyt is 
kaptunk reá, összeirattuk a felső városrész­
ben az óvodaköteles gyermekeket 133-at, 
ebből 5—6 éves 63 és 3—4 éves 70, a pata- 
kontuli kerületből való 62 és a patakon 
inneniből 71, (Magyar a italukon túl 36, a 
patakon innen 22, romáit a patakon túl 26, 
a patakon iuueu 47.)

A Felsőporond 78. szám alatt rendeztük 
be a menedékhelyet és vezetésére Süss 
Lenke végzett óvónőt nyertük meg, ki mellé 
két dadát adtunk, Julius 1-éu nyílt meg 
szűk hatósági körben a menedékhely, 84 
növendék és sok szülő jelenlétében,

*
A gyermekek törvöuyesitése 

dolgában a felkért lelkészek rábeszélőleg jár­
tak el 70 esetben és most a jegyzékeket a

55. szám.

városi főjegyző urnák adtuk át további el­
járás végett.

A g y e r m e k-g U m ő k ó r ellen május 
hó ttí-éu egy uagy lépést tettünk, megalkotva 
a uagyeuyedi tüdőbeteg-gondozó 
intézetet és a József kir. Her-
czegSza u at őri um Egyesület u agy­
én y e di fiókját 22 taggal.

M:nt teleporvos készítettem a 8—12 éves 
gyermekek nagyobb kihágásaira 
egy fegyelmi szabályzatot, melyet 
a bizottság elé terjesztek elbírálás végett.
A 12—18 éves telepes gyermekek azon ki­
hágásaira is alkalmazható ezen szabályzat, 
melyek nem utaltattak a gyermekbiróság 
hatáskörébe (szökések) vagy nem akarnánk 
oda utalni.

Junius hó 5-éti szép anyagi eredménnyel 
és erkölcsi sikerrel tartatott meg a gyermek­
nap 2700 korona bruttó bevétellel.

Az anyátlan csecsemők problé­
mája is fel vet letett a menlielyigazgató ut­
áltai, ki 14 korona havi díjjal óhajtana vá­
rosunkban szoptatásra elhelyezni anyátlan 
csecsemőket. Egy hosszabb válaszban beje­
lentettem, hogy 30 korona havi dij alól 
dajkát nem kaphatni városunkban. így is 
olcsóbb és jobb a dajka-rendszer, mint a 
száraz dajkaságbau vagy intézetben nevelés.

Nagyeuyedeu, 1914. julius hó 3-áu,
Dr, Winkler Albert, 

telepomi.

Az orvos által előterjesztett fegyelmi sza­
bályzat a bizottság tanügyi és jogász tag­
jaiból alakítandó bizottsághoz tétetett át 
előzetes tárgyalás czőljából.

A telepfelügyelőuő érdekes jelentését szóval 
illusztrálta a meuhelyi gyermek-áthelyezések 
okainak részletes ismertetésével, melyek kö­
zül az egyik lopási eset ólónkeu illusztrálta 
a fegyelmi szabályzat szüg^égességét.

Ezután W e e g m a u u Erik ismertette 
röviden a tejszövetkezeteket és tejcsaruokokat.

Szabó Árpád előadása helyett, mely katonai 
bevonulása miatt elmarad I, dr. Winkler 
Albert emelte ki a tej tápértékét, mely 3-szór 
nagyobb a nyers hús gazdasági áránál és 
10-szer olcsóbb az elkészített lius- 
ölelne m Uekuél ős olcsósága miatt a 
szegény nép táplálékául sokkal nagyobb mór­
be u volua fogyasztandó miut a milyen figye­
lemben részesül, Helyét a muukás-iiépuél a 
pálinka foglalja el.

Angliában 20 millió tehén tartatik, Dániá­
ból 200 millió korona értékű vaj exportál­
latik, e két nép becsüli legjobban a tej becsét.

Elmondta a Rotteubiller-utczai tejtermé­
ket és friss tej kezelését és a fővárosi és 
pozsonyi kiterjedt tejelárusitást a szatócsok 
által,reggeli, ebéd, ozsonua és vacsora idejében.

Hasonló eset Nagyeuyedeu csupán a tej­
kezelés központosítása által jöhet létre, mi 
a tejet olcsóbbá és jobbá tenné és minden­
nemű tejlermésnek legalább 25 helyen való 
városi elárusitásával járna együtt.

Mindjárt egy gyakorlati javaslatot fogadott 
el a telep-bizottság, t. i, 25 szegény beteg 
családnak julius és augusztus hóra napon­
ként 1 — 1 liter tehéntejet ajándékozott, mint­
hogy a jelenlevő Szatmári György konvik- 
tusi élelmező 16 fillérért ajánlotta fel lite­
renként, mert 12 liter teje vau, mit vaká- 
czión nem tud kellőleg értékesíteni.

Az uj nngyenyedi gyermekmeuedékkáz 
szegény gyermekei is naponként 12 liter 
tejjel készíttetnek elő a téli keserves szezou 
kiállására.

A gyermeknap számadását Be dő Dénes 
pénztáros terjesztette elő és a szép (1700 kor.)
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tisztajövedelem eléréséért Török Berta- 
lanuénak, Berde Sándornénak, Hal- 
mágyi Aulainak (a csárda tervezője és a 
diákokkal megépitője) és B e d ő pénztáros» 
uak a bizottság hálás köszönetét szavazott.

Ezután dr. Fodor Győző első jelentését 
terjesztette elő a tüdőbeteg-gondozó 
intézet működéséről május 10 ős juuius 
30 iku közötti idővól, 62 tüdőbeteg jelent­
kezett ez idő alatt, kik szakgyógykezelésbe 
vétettek.

Két műtéti eset is fordult elő és a helyi 
kórházban is látogatást tettek, az intézel 
orvosai érintkezését keresve és találva a 
kórházi fekvő betegek ügyében és a górcsövi 
vizsgálatok ügyében, mire vonatkozólag dr. 
F a r u o s Árpád kórházi igazgató a kórház 
eszközeit szives volt rendelkezésre bocsáttam.

Weegmauu Erik ur előadásának 20 korona 
liszieletdiját a tüdőbetegeknek tejjel való 
ellátására ajándékozta.
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HÍREK.

Közérdek

— A képviselövAlaestójogoeulta
ka* összeíró küldöttség Nagyenyedeu f. hó 
H én (kedden) délelőtt 9 órakor, a város­
háza gyűlésiemében kezdi meg működését. 
Azok, akik a választói névjegyzékbe való 
felvételre számot tartanak, jogosultságuk 
igazolása végett, okirataik bemutatása mellett 
az összeíró küldöttség előtt e hó 14 étői 
kezdődőleg jeleutkezhetnek. Akik az irni- 
olvasui tudást igazoló állandó bizottság előtt 
sikertelenül vizsgáztak vagy a vizsgát le- 
teuni bármily okból akadályozva voltak, 
Írni és olvasni tudásuk igazolása végett 
az összeíró küldöttség előtt ugyanezen idő­
ben jelentkezhetnek. Akik mint uj választók 
be akarnak kerülni a névjegyzékbe, a kül­
döttségek előtt a szükséges okmányokkal 
fölszerelve (muukakőnyv, katonakönyv, szü­
letési bizonyítvány, munkaadó bizouyitváoya, 
iskolai bizonyítvány stb.) kell megjelenjenek. 
Az is lehet választó, aki olvasni és Írni nem 
tud, ha akár egy, akár több adónemből 
együttvéve legalább negyven korona egyenes 
állami adó van rá kivetve. Az adót adó- 
könyvvel, adókivetési lajstrommal vagy más 
közokiratai lehet igazolni.

— Kinevesóe. A közoktatásügyi minisz­
ter Albert Anna dr. oki. tanitóképzőiuté- 
zeti tanárnőt a szabadkai tanítóképző-inté­
zethez segódtauárrá nevezte ki.

— Selöjdtanfolyam. A kézimunkára- 
uevelő Országos Egyesület vezetőségének 
kezdeményezésére vármegyénkben alakitolt 
bizottság közreműködésével, melynek élén 
br. B á n f fy Ká/.imir alispán áll, amint 
lapunk már közölte, három hétre terjedő 
Szlöjdtaufolyamat rendez Nagyenyed városi 
báni amely folyó hó 13-áu d. e. 8 órakot 
kezdődik. A tanfolyamnak vezetője Né in e thy 
Samu abrudbány&i polgári iskolai igazgató 
lesz. A tanfolyamra a vidékről tiz elemi 
iskolai tanító vétetett fel; városunkból czidő 
szerint négy tagja lesz, akik a papit-, agyag- 
fa- és pléh szlöjdmuukálatok készítésében 
rendszeres kiképzést fognak nyerni. A vidéki 
tauitók a Bethlen-kollégium iuternátusában 
nyernek szállást és ugyanott fognak étkezni. 
Örömmel állapítható meg az, hogy ezt a 
tanfolyamtól Alsó-Fehénnegye áldozatra kész 
közöségének,egyesületeinek és a Bethleu-kollé- 
giurn elöljáróságának szives támogatásával 
sikerült létesíteni.
- Qyásnietentleetelet tartatott f. hó 

3-eti délelőtt a trónörökös-párért a helybeli

izraelita templomban, megjelentek: Szász 
József főispán, dr Inczédi-Joksman 
Ödön vm, főjegyző, Török Bertalan takarék- 
pénztári igazgató, Hegedűs Sándor pénz­
ügy igazgató, Vincén ti Lajos kir. járás­
éin), F o 1 y o v i c h Sándor kir. közjegyző és 
közel 300 főnyi közönség a különböző hiva­
talok tisztviselőinek és polgártársainknak 
sorából. Dr. Krausz József dicsőszeutmár- 
toni rabbi és Dulduer gyulafehérvári kántoi 
magasszárnyalásu imát mondtak, mely mélyen 
meghatotta a jelenlevőket,

— Kópiselőtestüle ti közgyűlés.Nagy 
euyed város közgyűlést tartott f. hó 10-éu 
d. u. 4 órakor Sáu dór Jenő polgár- 
mester elnöklete alatt csekély érdeklődés 
mellett, A tárgysorozat legfontosabb pontja 
volt a 8-ik pont, vagyis a 720.000 koronás 
kölcsön megszavazása. Többek hozzászólása 
után a képviselőtestület elfogadta a 720.000 
koronás kölcsönre vonatkozó két ajánlatot, 
és pedig a) a 972.000 koronás kölcsönt jelzá­
log biztosíték ellen a Magyar Jelzálog ajáu 
lata alapján a Ganz-féle követelés kielégí­
tésére. Ezen kölcsön 88-as árfolyam mellett 
50 év alatt lesz törlesztendő 5‘75 százalék 
ammunitással.

b) a Magyar Jelzálog Bank és a Pesti 
Hitelbank együttes ajánlatát 448.000 korona 
kölcsönre, mely mint községi kölcsön 89-es 
árfolyam 5,7°/o ammuu'tás és 50 évre szóló 
törlesztés mellett lesz folyósítandó.

E kölcsönből lesznek visszafizetendők az 
alapokból vett kölcsönök, az 1914. évi költ­
ségben előirányzott beruházások s végül az 
uj színház,

A tárgysorozat egyéb!) pontjai érdeklődést 
nem keltettek.

— Házasság. Révész Imre és Váró 
Margit házasságot kötöttek junius hó 30 ón.

Nem lesz népfelkelő szemle. A
liouvódelemügyi miniszter rendeletben közli, 
hogy a kötelezői népfelkelő időszaki jeleut- 
sezés az idén nem fog megtartatni.

— Meghalt Pósa Lajos. A gyermek­
világ ,Pósa bácsija“ és poótalelkü költője, 
kinek verseit oly annyi szeretettel tanulták 
és szavalták a gyermekek, 64 éves korában 
Budapesten meghalt. Szombaton délelőtt 
temették el nagy részvét mellett.

— Meghosszabitották az ebzárla 
tot. A mull hónapban Nagyenyed város 
területére elrendelt 40 napos ebzárlatot a 
rendőrkapitány augusztus 14-óig meghosszab­
bította. Az ebtulajdonosok egy része egyál­
talán nem tett eleget a rendőri intézkedés­
nek és a kóborkutyák elszaporodtak. A város 
területe megint ki volt téve a veszettség 
esetleges veszedelmének. Felsőbb hatóság 
utasítására a rendőrkapitány elrendelte az 
utczán éjjel kóborgó kutyák lelövését. Este 
10 órán túl az utczán talált kutyákat lelö­
vik, nappal pedig a gyepmesteri személyzet 
fogja el és kiirtja a szabadon talált kutyákat.

Leesett a hintáról. Vasárnap dél- 
után a Széuatéren hajóhiutázás volt. Egy 
inasgyerek, a magasra emelkedett hintán 
virtuskodó fogásokat csinált és e közben 
a magasból leesett. Jobb karja eltört; a kői 
házba szállították. Másnap a hintás is eltá­
vozott.

— önkéntes katonáskodás Mint a 
véderő-utasitás kiegószitő pontját közli a 
hivatalos lap: Az egyévi önkéntest kedvez­
ményre igényt tartó hadkötelesek önké n- 
t e s belépése a közös, vagy honvéd katona 
Sághoz csak akkor engedhető meg, ha az

3. oldal.

egyévi önkéntes! kedvezményre igényt nyújtó 
tudományos képzettségüket bizouyitváuyuyal 
igazoljak.

— Elfogott aranytolvajok. A múlt 
héten Brád me1 lelt betörök jártak a staui- 
zsai Albini-féle aranybányában és nagyobb 
mennyiségű avanyérczet loptak el. Az arany- 
tolvajokat a napokban Abrudbáuyáu elfog­
ták, mikor az aranyérczel vitték beváltásra,

— Kongresszusok Marosvásárhe­
lyen. A székely főváros országszerte bámult 
és elismert fejlődését bizonyítja az a sokfele 
kongresszus is, amelyeket közelebb tartanak 
meg Marosvásárhelyen. Augusztus 23-áu a 
polgármesterek, augusztus végén a Székely 
Társaságok, szeptember hóban az Orvosszö­
vetség, október elején a Múzeumok és Könyv­
tárak, és október folyamán az építőiparosok 
tartanak kongresszust.

— A zalatnai román atyafi esete 
Ezt a jóizü dolgot közölte abrudbáuyai lap­
társunk, egy zalatnai magyar mint szemtanú 
elbeszélése nyomán : Csinos uj házat építtet 
egy zalatnai magyar. Az épülő ház előtt 
megáll egy időseb!) román ember s ilyenfor­
mán gondolkozik hangosan:

— Szép ház, de majd jönni fognak a 
románok és földig leromboljak. De nemcsak 
ezt, hanem mind ezt a sok szép házat, ami 
a piaczon vau !

Meghallja a morforiadózást egy magyar 
szücsiuas s megkérdi az atyafit:

— Mind lerombolják, bácsi ? I 
— Mind ! — feleli ez s tovább indul, de 

a csintalan inas könnyedén elébe tartja a 
lábát s a jövőbelátó polgártárs nagyot esik 
arcezal a mellette levő pocsolyába.

Lám, ilyen kicsiségek is közbejöhetnek, 
amik kizökkentik a filozófusokat a kerékvá­
gásból és bezökkentik a pocsolyába.

* Qjjrög Henrik oki. dentist betegség 
miatt augusztus 1-ig elutazott. 224. 8 

— Féltve őrzi minden anya kis ked- 
veuezót a nyári hőség veszedelmei ellen, 
melyek a csecsemők közül minden évben oly 
számos áldozatot követelnek, mert a legtöbb 
esetben egy megfelelő, megbízható táplálék 
hiányzik. Adjon azonban gyermekének Nestlé­
be gyermeklisztet, mely már nemzedékről 
nemzedékre sok ezer esetben oly fényesen 
bevált és akkor nemcsak sok bánatnak ve­
szi elejét, hanem gyermeke nagyszerű fejlő­
désében és gyarapításában is gyönyörköd­
hetik. Próbadobozokat kívánatra teljesen 
díjtalanul küld a Henri Nestlé ezég, Wien, 
I„ Biberstrasse 116 P. 13°-

_Ol!( gxép Ifjúságom. Benedek Elek most fejezte be
ily ozimü pompái regényét a Jó Pajtás-ban. A kis olva­
sók örömmel és szeretettel gondolnak vissza a vidéki 
diákéletnek erre a bájos rajzára, mely egyike a kitűnő 
író legmelegebb és legerőteljesebb müveinek. Sebök 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjának leg­
újabb, július 28-iki számában fejeződik be Sebők Zsig­
mond uj Dörmögő-története, a Dörmögő Dömötör szeren- 
oséje is, nem különben llauks Kornélia hosszabb ^elbe­
szélése is. Ugyanebbe a számba verset Írlak kielek 
Sándor, Fővenyessy János és Endrődi Béla, természet­
rajzi ozikket Gyula bácsi, szép képet rajzolt Pataky 
Kató, mesét mond Nászai Elza, mulatságos mókát Zsiga 
báosi. A kis krónika rovat apróságai, a rejtvények 
szerkéztől üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát 
A Jő Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre2 korona60 fillér, félévre 6 korona, egész 
évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket 
elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadó- 
hivatala Budapest, IV., Egyetem-utoza 4.
.................................. .................... ..

SPORT.
E hó 5-cu igen szép számban megjelent 

közönség előtt játszotta első győzedelmes 
mérkőzését a F, E. N. E, football-csapatu u 
marosvásárhelyi M. T. E.-vel szemben.

Derék csapatunk következő összeállításban 
játszott: Kapus: Pelt*; hátvédek: Be ke
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Máté; fedezetek: Lórincz, Földi, Fejes; j 
csatárok: Fanios, Schupiter, Wild, Héti, 
Hirsch. A kapuválttsztAs joga a marosvásár- j 
helyieket illette, kik kihasználva az alkalmat 
széllel és a nap erős hevével egyetemben j 
igyekeztek csapatunk ellen játszani. A 1‘. h.
N. E. ezzel szemben a kezdés jogát nyerte el.

A vásárhelyiek régen gyakorlott, erős fizi ; 
kumuemberek,győrslerohanásokkal támadtak.

Mindkét fél igyekezvén a vezetést meg­
szerezni, érdekes és szép küzdelmet fejtettek 
ki. A játékosok fejes játéka, de különösen 
a kis Réti ügyes kijátszásai gyönyörködtette 
a nézőket. Az első félidőben az eredmény 
g : 1 a uagyeuyediek javára. A 2. félidőben 
M. T. E. kezd. Mindkét fél teljes erejéből 
játszik, inig a E. E. N. E. egy sikerült lefutása 
alkalmával Schupiter szép goalt lő. A 26-ik 
perez be u M. T. E. még egy öugoalt csinál. .

A játék még vehemensebb lesz és a 43-ik 
peresben Réti ló goalt, mit a közönség vég­
telen tetszéssel es zajos éljenzéssel fogadott.
A következő kezdésnél a vásárhelyiek indulását 
a E. E. N. E. fedezete lefogja, a jól helyezett 
labda a csatárokhoz, jut és a 44-ik peresben 
Fa mos lövi be a 6-ik goalt. Ez alkalommal 
egyesek működését nem lehet kiemelni, csakis 
a kitűnő összetartást, fegyelmezettséget és 
összejátszást dicsérhetjük.

Mindkét csapat elég szépen játszott, amiért 
a biró Adorján kitűnő vezetését illeti dicséret.

*

A F. E. N. E. f. llő 5-éli, csütörtökön 7 
órakor tartott választmányi ülésében elnök 
bejelentette Bauer Béla háznagynak a város­
ból való eltávozását, helyette Lórincz József 
választatott. Ugyancsak eltávozását jelen­
tette be és kérte felmentését az egvesület 
pénztárosa Friedlich Rudolf, aki az alakítás­
ban fáradhatatlanul dolgozott ős eddigi 
agilitásával fényes (amijeiéi adta áldozat­
készségének, Érdemeit az ülés jegyzőköny­
vileg köszönetét szavazott és igaz, sajnálattal 
vette tudomásul eltávozását. Pénztárosuak 
Sebessy Gábort választották meg.

*
Ma, vasáruap hasonlóan érdekesnek Ígér­

kező mérkőzés lesz a kolozsváriakkal, Kez­
dete délután fél 5 órakor. Felhívjuk reá a 
sportkedvelő közönség figyelmet.

Kiadó úri lakás.
3 szoba, 1 előszoba, nagy konyha, 
kamara, pincze, killőn udvar, kert­
tel, fássziu és disznóóllal Kovács- 
(áyula-utcza (Váradl-kerl) 2. szám 
alatt levő úri lakás f. évi október 
hó 1-től kiadó. — Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal

1041-1914. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat,
Avizakuai kir. Járásbíróság mint ikvi hatóság köz 

hírré teszi, hogy a medgyesi lak. és előlegegylet végre 
hajtatónakBiris Miklós és társai sorostélyl lakos végre­
hajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a kére 
lem következtében a végrehajtási árverés 184 K léke, 
ennek 1908. évi február hó 15. napjától járó 8% 
kamatai eddig összesen megállapított 246 K Ifi üli. 
per- és végrehajtási költség valamint ezen árverési kóré 
sért. ezúttal megállapított "24 K és a még felmei lilendé 
költségek, valamint a csatlakozódnak kimondott a l’atria 
balázsfalvi takaiékpénztár, 360 K, 24o h, 266 K és jár. 
kielégítése vegeit az 1881. LX. l.-cz. 144. §. alapján 
és a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir törvény

szék területén s a vízaknai kir. jbirÓBtg területén lóvó 
a soroetélyi 782 Bz. tjkvben A + 2 rdsz. 48., 49 líra*, 
a foglalt ingatlannak a Hiwegán Olimpia nevén «illő 
felerészére 427 K, továbbá a Biti« Miklósné Vintilla 
Anna nevére a soros tó lyi 401 */. tjkvben A i <> '• 
rdsz. 1245., 2081 hrsz a- foglalt ingatlanokra 48 K 
+ 33 K, összesen 81 K, végűi a fenti végrehajtató 
javara a már részletezett követelése es jár. felhajtása 
végett a soroatélyi 193 sz tjkvben A t 8 — 1- rds/. 
615., 616., 1846., 2057., 2269 brsz. a foglalt inga!
tanoknak ob 39/16153-ad rósz legelóbeli járandóságnak 
a Biris MiklÓB nevén álló 1 -od részére 92 K 82 fill ,
35 K, 38 fill., 69 ív, 17 K 66 fill , 44 K 84 fill.,
összesen 220 K 66 filler, az u- o. 518 sz. tjkvben
Tömni öze Vaszilie a Györgyé nevén álló A f 4. és 5. 
rdsz. a. foglalt 2950/1107. es 2951 2708. (szántó es 
és szántó) lírsz. ingatlanokra 69 K ós 85 K, kikiáltási
árban, de a 193 sz. tjkvben C 1 sor-sz. a- özv. Biris
On ti oz né szül. (iise Rákitól javára az ingatlanok leleré- , 
szere bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog | 
fenntartásával elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1914. évi auguaz 
tus hó 3-lk napjának délelőtt 10 órája tioroctély 
köz.BÓgházához kitiizetik az alábbi teltételek alatt:

1 Árverésén a hirdetményben körülirt ingatlanok a 
kikiáltási ár V»"ánál alacsonyabb áron el nem adat­
nak és vevő a bánatpénzt a Vhu. 25, §-ban említett 
esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §-ában említettek, valamint végrehajtató és képviselője 
kivételével tartoznak az ingatlanok beosórtékének 
10 % -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-oz. 42 §. 
szerinti óvadékkópes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a 170. §. értelmében a bíróság­
nál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatui.

3. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben 
30, 45, 60 nap alatt, minden egyes árverési rész­
let után az árverés napjától számítandó 5 % kama­
tokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a nagy­
szebeni m. kir. adóhivatal, mint bírósági letéti hiva­
talnál elhelyezni.

4. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
te»he ez időtől öt illeti.

5. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
6. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

7. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

8. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének ele­
get nem tesz, a vételárat be nem fizeti, érdekelt felek - 
uek kérelmére az 1881. évi LX. t.-oz. 185. §. szerint 
vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése 
mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi. hatóság.
Vízakna, 1914. április 1-én.

Qeráezim s. k.,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :
Caukina János,

telekkönyvvezető. 244 1 — 1

4114 1914. tkvi. sz,.

Árverési hirdetményi kivonat.
Lengyel Miklós végrehajtatnunk és neje Banka Domi­

nika végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a a telekkönyvi hatóéig a végrehajtató kérelemé 
következtében az 1881. LX. t.-oz. 144 , 146. és 147, 
Ipa értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 295 
K tőkekövetelés, ennek 1913. évi szeptember hó 8. 
napjától járó li % kamata, 61 K 80 fill, eddig megál­
lapító!! per- és végrehajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megallapitatott SO K költség, valamint a esat- 
lakozottnak kimondott Nagyenyedi Kisegitó Takarék- 
pénztár r.-l. 1100 -j- 700 K, Hopp Logyin 50 K tőke­
követelés és járulékai behajlása végett a Nagyenyedi 
kir. járásbíróság területén levő Nagyenycd városban 
fekvő s a végrehajtást szenvedők nevén álló 1640 sz. 
tjkvben A f 3 rdsz. 3090 1753. hrsz. házra 600 K 

I és 4. rdsz. 8110 1753. hrsz. há/ra 80 K kikiáltási

-' 1 A fenuehh megjelölt ingatlanok az 1914. évi 
augusztus hó 26-án <1 o 8 órája a telekkönyvi 
hatóság hivlalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árvetésen a hirdetményben körülit t ingatlanok a ki­
kiáltási át kélharmadánál alacsonyabb áron el nem 
ad útnak

2. Az álverezui szándékozók az 11108. ovi XLI. t.-oz. 
21. § Ahan említettek kivételével tartoznak az ingat 
Janók kikiáltási árának 10“ ,,-ál készpénzben, vagy az

1881 évi LX, t.-oz 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított Óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-oz. 170. §■» 
értelmében a bíróságnál bírót letétbe történt elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű lotéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3, Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékéig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
log folyláttatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1914 évi április hó 29-én.

Dr. Nagy Kázmór, s. It., 
kir. jbiró jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

tkkvvezető. 246 1—1

680- 1914. tlkvi. sz.

Átverési hirdetményi kivonat.
I>r Szász Pál nagyenyedi ügyvéd által képviselt 

Ilyás Rachel végrehajtatónak Krizhai Józsefné szül. 
Rsdó végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében az 1881. LX. t.-oz. 144., 146. és 147. §-ai 
értelmében elrendeli a végrehajtási érvéréit 890 K tőke- 
követelés, 108 K 90 fillér eddig megállapított per- és 
végrehajtási és az árverési kérvényért ezúttal megálla­
pított 4,4 K költség, valamint a csatlakozottnak kimon­
dott Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztárr.-t. O. 12, C. 14. 
alatti 1000 -j- 1800 K és jár. erejéig bekebelezett tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett, a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járás­
bíróság kerületében levő Nagyenyed városban fekvő, 
végrehajtást szenvedő nevén álló nagyenyedi 93, sz. 
tjkvben felvett A + 2. rdez. alatti ingatlanra ée pedig 
a 109., 170. hrsz. faház és kertre 1622 korona kikiál­
tási árban elrendeli.

1. A feunebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi Julius 
hó 25-lkén d. u. 2 órája megtartandó nyilvános árve­
résen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz 
21. íj-áhan említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 
1881. évi LX t.-oz. 42. §-ábau jelzett árfolyammal 
számított óvadékkópes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-oz. 170.tj-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleget 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLl. t-oz. 25. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tikv. hatóság.
Nagyenyed, 1914. évi mározins 2-áu.

Dr. Nagy Kázmér ». k.
jb. jegyző.

A kiadmány hiteléül
Kaba

telekkönyvvezotő. -250 1 — 1

az elasztikus
fc^cipösarok

figyelje 
meg ^1

TARTÓSSÁGÁT
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55. szám.

Eladó birtok és szőlő:
318 holdas birtok
Mugyarbecze határában, 

1 hold szőlő 
Nagyenyeden fölötte

kM fizetési Miiéi illett
Ozirn a kiadóhivatalban.

234 1—4

Közérdek 5. oldal.

Kiadó üzlethelyiség!
A Nagyenyedi Általános Bank 

és Takarékpénztár R.-T. fő­
téri üzlethelyisége átköltözés 
folytán julius l-ével kiadó. 

Értekezhetni a bank helyiségében az 

üzleti órák alatt. 211 — 13

Fogak
fogsorok, platina és arany-koronák, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé- 
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmütermembei) készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják. Sürgős müfogj a vitások 
nehány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL SAMU
vizsgázott fogtechnikus

Nagyenyed,
Kossuth Lajos u 7. sz. Szeidl-ház, az emeleten.

! ! !

HA JO
szép és olcsó

harisnyákat
akar, úgy forduljon
a Nagyenyedi 
Harleny agy árhoz
az Om. fegyintézetben.

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

ES
: efly

1 lehet beszerezni
rkifcgáilalan minőségi)

'Gjfümölcsíaalanyokat 
lésSélanyfákal 

Sima gyökeres és oltott
i. 5ZÖLÖVE55ZÖKET.

Árjegyzékei ingyen küldenehi

Gyümölcs I

290 —19H. végreh ez.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulalehérvári kir. törvényszéknek 1914. évi 16683. 
számú végzése következtében dr. Mayor János ügyvéd 
által képviselt kolozsvári Eoonomul javára 266 kor. 
s jár. erejéig 1911. évi február hó 13-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 810 
koronára becsült kővetkező ingóságok, u. m.: juh, szecsku- 
vágó gép, szekér, lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1911-ik 
évi V. 186. számú végzése folytán 265 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1918. julius hó 1. napjától járó 6% kama­
tai, ‘|„% váltódij és eddig összesen 86 K 70 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Magyarbagó 
községben végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtar­
tásara 1914-lk évi Julius hó 14-lk napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az. 
érintett ingóságok ezen árverésen az. 1881. évi LX. 
t.-ez. 107, és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
leit a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- 
ée telülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX . t.-ez. 20. fj-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1914. évi julius hé 4 napján.

Ruazuly,
253 1—1 kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyula- 
fehérvári kir. törvényszéknek 1914. évi V. 4683., 
4684/91*. számú végzése következtében dr. Müller 
Jené ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő 
Takarékpénztár részvénytársaság javára 6000 K a jár. 
erejéig 1914. évi junius hó á-8n foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 1194 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. : disznók, bútorok, zongora, 
óra, lámpa stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1914-ik 
évi V. 345/1. számú végzése folytán 6000 K tőkeköve­
telés, ennek 1914. évi augusztus hé 23 napjától járó 
6% kamatai és eddig összesen 333 K 26 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Balázs- 
falván végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközlésére 
1914. évi Julius hé 80-lk napjának d. u. 3 érája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni ezándékozék ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árveréeen az 1881. évi LX. t.-oz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbel Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsiéira, 191*. évi julius hé 7. napján.

266 1-1
Szigethy Károly,

kir. bir, végrehajtó.

Edison fényjáték színház
E hó 12-én
vasárnap 2 nagy előadás d. u. 5 és este 8-kor.

A gyászruhás nö.
Riohebourg hites regénye nyomán 3 felvonásban. Irta: 

Andre Heuzé „A gyászruhás nő“ a lágy, érzelmes 
meseszóvés egyik legszebb alkotása. Midén kinematog- 
ráfizálták e regényt, egy el-ellágyulé úri karaktert 
kerestek és ezt megtalálták Delve asszony nyúlánk, 
bánatos alakjában. E kép hossza 1600 m. és mindvé­
gig tsles-lele a legérdekfeszilőbb jelenetekkel, melye­
ket a leghíresebb párisi színészek vlakitnak.

Műsor sorrendje: 1. Balhé Újság. Hoza a legújabb 
világeseményeket. 2, Móricz az álarozos lövőbajnok. 
Humoros jelenei, előadja a közkedvelt Mérioz. 3. A 
gyászruhás nő. Regény 3 felvonásban. 4. Bandi mint 
detektív. Rendkívül humoros. — Tisztelettel az igaz- 
atéság.

oltoti állapotban a Váradi-utcza 2., a Fürdő­
it. 5. és Fe!szeg-u, 29. számok alatt vékán­
ként 80 fillérért, permetezésre, építésre és 
meszelésre.

Oltatlan vasúti kocsinként Földes Ede ut­
áltai rendelhető. 264 1—8

819 —1914. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Jr. Müller Jené ügyvéd ultal 
képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végre- 
hajtaténak Kosztán Juon oláhrákosi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverés 8420 K töke 3420 kiróna után 1912. évi októ­
ber 30 napjától 5000 után 1912. évi szeptember hó 1. 
napjától járó 6°/u kamata, 123 K 60 fill, eddigi, vala­
mint ezen kérésért ezúttal megállapított 68 K 60 fill, 
és a még felmerülendő költségek, valamint csatlakozott- 
nak kimondott végrehajtató 1200 K és jár Eoonomul 
r.-t. 204 K, Alséfehérvármegyei Gazdaségi Bank 31 K, 
Lázár Todor 210 -f- 660 K, toroozkéi takarékpénztár 
részvénytársaság 403 K -|- 144 K, Lázár Janos a 
Márké 60 K 70 fill., Julia takarékpénztár r.-t. 270 K 
és jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-ez. 144. §. 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
területén levő végrehajtást szenvedő nevén álló oláh­
rákosi 42 ez. tlkvbeli B. 11. a */, jutalék és pedig 
A f 3. rdsz. 236., 237., 240., 241. hrsz. erdő legeié, 
kaszáló 1607 K, az oláhrákosi 10 sz. tjkvbeli B. 11., 14. 
a jutalékára és pedig A t 1. rdsz. 12. hrsz. kert 
38 K, 4. rdsz. 65. hrsz kert 18 K, 6. rdsz. 116., 117. 
hrsz. legelő 10 K, a 6. rdez. 120. hrsz. szánté 8 K, 7. 
rdsz. 142., 146. hisz. szánté és legeié 23 K, 8. rdsz. 
189. hrsz. kaszáié 12 K, 9. rdsz. 233., 247. hrsz. 
kaszáló 12 K, 10. rdsz. 262., 280. hrsz. szánté 6 K, 
11. rdsz. 292., 300., 301., 303. hrsz. kaszáló 100 K, 
13. rdsz. 334., 335. hrsz. kaszáló és erdő 66 K, 14. 
rdsz. 340. hrsz. kaszáló és erdő 32 K, 16. rdsz. 363-, 
364. hrsz. kaszáló és erdő 48 K, 18. rdsz. 386—388. 
hrsz. erdő ée szántó 44 K, 18. rdsz. 462. hrsz. szántó 
30 K, 19. rdsz. 465. hrsz. szántó 44 K, 20. rdsz. 471. 
hrsz. erdő 47 K, 21. rdsz. 620. hrsz. szánté 16 K, 22. 
rdsz. 637, hrsz. 166 K, 23. rdsz. 202/1. hrsz, szántó 
6 K, 24. rdsz. 196—199. hrsz. szánté és legeié 31 K, 
26. rdsz. 479. hrsz. kaszáló 6 K, az oláhrákosi 186 sz. 
tjkvbeli B. 6. a */s jnlalékok és pedig A f 1. rdsz. 
5., 6. hrsz. kert és ház 163 k, A + 3. rdsz. 348. 
hrsz, kaszaié 13 K, óa a 186- sz. tjkvböl a 206 sz. 
tjkvbe átvitt A f 1. rdsz. 332., 333., 338.. 367., 368. 
hrsz. B 6. 6. a Kosztián Gligor és Sztrabek Juon 1. 
Vaszilie nevén álló ’/« jutalék 160 K, összesen 2693 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik

Az árverés a 10 sz. tjkvben 0. 6, 34. a 32 sz. tjkvben 
B. 12. a 186 és 206 sz. tjkvben C, 4. a Kosztán Va­
szilie javára bekebelezett haszonélvezeti jogot n«m 
érinti. Minthogy azonban a 42 és 186 sz. tjkvben a 
haszonélvezeti jogot megelőzőleg körülbelül 5000 K 
erejéig van bekebelezve, követelés ozimen kimondatik, 
hogy a mennyiben ezen két tlkvben foglalt ingatla­
nok vételára szolgalmi jog feutartása mellett ezen 
össeget meg nem üti, az árverés hatálytalanná válik és 
az ingatlannak a kitűzött határnapon szolgalmi jog 
fentartása nélkül adatnak el.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi 
augusztus hó 12-én d. e. 11 órája Oláhrákos köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. 
t.-oz. 21 §-ában említettek kivételével tartoznak az 
ingatlanok kikiáltási árnak 10%-át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni vagy annak az 1881. évi LX t.-oz. 170. 
§-a értelmében a bíróságnál biréi letétbe történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismer 
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ar 
ugyanannyi százalékáig kiegészileni, mert ellenesetben 
az árverés az 1908- évi XLI, t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1914. évi április hé 21-én.

Dr. Nagy Kázmér s. I<„
kir. jbiré. jegyző.

A kiadmány hiteléül
Kaba s. k.,

kir. tkvvezetó. *47 1—1
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6. oldal.

Aleó-Fekér vámegye alUpáujától.

7148—014. nlisp. sz.
Tárgy:

Vízakna városi tiszti orvosi állás pályázati 
hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.
Vízakna város tiszti orvosi állása lemondás

folytán Üresedésbe jővén ezen állásra ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Ezen állás a város részéről 2000, azaz I 
kettőezer korona évi kezdőfizetés és 450, 
azaz négyszázötven korona évi lakpénz élve­
zetével van egybekötve.

A magángyakorlat, látogatási és egyel) 
dijak szabály rendeletileg vannak megálla­
pítva.

Ezenkívül amennyiben a bányaorvosi teen­
dőket is elvégzi, a m. kir. sóbányahivatal­
tól szerződés szerint körülbelül évi 600 
korona és mérsékelt bér mellett megfe­
lelő lakás.

A minősítést illetőleg utalok az 1883. évi 
1. t.-cz. 9. §-ban foglaltakra.

Pályázni óhajtók kötelesek születési anya­
könyvi kivonatukkal, eddigi szolgálatukat 
igazoló bizonyítványokkal, minősítésüket iga­
zold bizonyítványokkal és a tiszti orvosi 
bizonyítvánnyal, felszerelt kérvényüket a 
már hivatalban levők liivataltőnökjük, hi­
vatalban nem állok pedig a lakhelyükre 
nézve illetékes főispán utján Vízakna város 
polgármesteréhez beadni.

A pályázati határidő 1914. évi julius 24-én 
jár le.

Nagyenyedeu, 1914. július hó 2-án.
■243 2—2 Br. Bánfty Kézimir, alispán.

Olcsó tüzelőanyag.
Tölgyfa-hulladék és forgács 
mint a múlt évben, egy csomó 
a fatelepen (i korona,, házhoz 
szállítva 7 korona 
ice is- v Klemm Pál.

Közérdek

3413—1914 sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye balázsfalvi járásban 

megüresedett magyarcsorgedi segédjegyzöi
állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása :
1 Évi 1000 korona fizetés, melyet az 

1913. évi LXX. t.-ez. 1400 koronára egé­
szít ki.

-2. A községektől 200 korona.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást 

I elnyerni óhajtják, hogy az előirt kőpesité- 
; süket, valamint eddigi alkalmaztatásukat 

igazoló okmányokkal felszerelt kérésüket 
1 hozzám folyo hó 30-ig adják be.

A választást Magyarcserged községben a 
körjegyzői irodában iolyó hó 31-én d. e. 10 

I órakor fogom megtartani.
Balázsfalva, 1914. julius hó 7-én.

252 1—2 Simonffy főszolgabíró.

1665—1914. sz.

Pályázati hirdetmény.
Az 1913. EX. t.-cz. értelmében évi. 1400 

korona fizetéssel rendszeresített,
tövisi segédjegyzöi

állásra ezennel pályázatot hirdetek s íel- 
felhivom mindazokat, a kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy a netalán! eddigi al­
kalmaztatásukat igazoló bizonyítványaikkal 
és jegyzői oklevelükkel felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám 1914. évi augusztus hó 
2-ik napjának d. u. 5. órájáig nyújtsák be. 

A választás napját később fogom kitűzni. 
Tövis, 1914. julius hó 2-áu.

251 1—3 Dr. Tokos Géza, főszolgabíró.

55. szám.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Burgmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedvelnének 4. elterjedtségnek 
ürvenil szeplő ellen való elismert haiaeanal lógva 
„ H bőr- it szépség gondozásában való folulmut- 
hitatlaneágáérl. Ezernyi elismerő levéli Sok 
legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság. 
Egyelje™ nyomatokon n, a sleokenpíerd védőjegyre
es a cég belyos nevére! Darabja 80 filléreit 
kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illat- 
»zerOzletekhon stb. Hasoidoképpen kitűnő
Bergmann Maiiéra tihomkremje (70 fillér egy 
líibiis). Kitűnő szer női kezek gondozására^

Feiszeg-utcM 29. sz. alatt
kiadó telek, két szoba, 
konyha, istálló, kert, ud­
var 300 korona Szent- 
Györgytöl egy övre. 72

Főzzél ésszel. Ez a modern 
asszony elve. A „rég bevált tit­
kos receptek“ idejüket múlták. 
Ma főczél a változott gazdasági 
viszonyoknak megfelelő jó és Íz­
letes konyhát vezetni, ezért jó 
gazdasszouyok dr. Oetker-féle sü-j 
topott használnak, mivel időt, 
munkát és pénzt takaríthatnak 
meg, ezenkívül biztosítékot nyújt 
bármiféle sütemény sikeres el­
készítésére. A világos fej a leg­
szebb és legtalálóbb symboluma 
ezen kiváló kouyhaszeruek. Ezen 
fej mintegy figyelmeztet arra, hogy 
„Főzzél ésszel“. Hl.

Szám: 3428/914.

Pályázati hirdetmény.
A lemondás következtében megüresedett 

us 1000 K.-val javadalmazott pókatalvai 86- 
gédjegyzöi állásra pályázatot hirdetek.

A jegyzői minősítést és az eddigi alkal­
mazást igazoló okmányokkal fészereit kér­
vények hozzám folyó hó 24-ig benyújtandók.

A választást később fogom kitűzni.
Vízakna, 1914 julius 2-án,

242. 2-2 Szabó Lajos fószolgnbirő.

MŰTRÁGYÁT (16% káliumsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLER JANOS, Nagyenyeden.

POHTLAND-CEMEMT-gyár Kugler és Társai
28 Brassóban.
Ugr* Itt helyben kapható Klemm Pál ozégnél Szentkirály­it* utczu 128 szám és Márer és Weiszberger czégnél.

HOTEL DEÁK: FERENCZ SÄlgAri
----------- — BUDAPEST, AGBTELEKI-l ITCZ A 7. — SZÁLLODA

— perez. n. keleti pú lyaudvartdl.
Qöefütéa éa minden kényelemmel berendezve. ...--= 80 szoba és kávéház ált a t. vendégek rendelkezésére.

1 uzemólyes szobák 3 koronától. TaUjdono«:
23j 2_íu 8 személyes szobák 5 korona 20 fillér. PALLAI MIKSA-

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda éa Papirárugyár Részvénytársaság villamos Üzemű könyvnyomdájában Nagyenyedeu

f


